
1;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Έως έξι εβδομάδες τα αντισώματα
Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 2 Ημερομηνία

έκδοσης:
09-08-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

112.1 cm² Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

leas... έξι εβδομάδεε 
τα αντισώματα

Μικρό φαίνεται πωε είναι το χρονικό διάστημα που δια
τηρούμε στο σώμα μαε τα αρχικά επίπεδα των αντισωμά
των μέσω του εμβολιασμού κατά τηε COVID-19, καθώε 
-σύμφωνα με αποτελέσματα νέαε μικρήε έρευναε από 
το University College του Λονδίνου-, τα συνολικά επίπε
δα των αντισωμάτων φαίνεται πωε αρχίζουν να φθίνουν 
ήδη από τιε έξι εβδομάδεε μετά τον πλήρη εμβολιασμό, 
ενώ μπορούν να μειωθούν έωε και πάνω από 50% σε δι
άστημα 10 εβδομάδων.



2;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Κατέληξαν επτά πλήρως εμβολιασμένοι σε
γηροκομείο στο Βέλγιο

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 25 Ημερομηνία
έκδοσης:

09-08-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

155.68 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Κατέληξαν επτά πλήρωε εμβολιασμένοι σε γηροκομείο στο Βέλγιο
ΕΠΤΑ ηλικιωμένοι, πλήρως εμβολιασμένοι 
αλλά με σοβαρά υποκείμενα νοσήματα, κα
τέληξαν σε οίκο ευγηρίας στο Βέλγιο, αφού 
προσβλήθηκαν από υποστέλεχος του νέου 
κορονοϊού, προκαλώντας ανησυχία στις υγει
ονομικές Αρχές.

Οι επτά θανόντες, ηλικίας μεταξύ 80 και 
90 ετών, βρέθηκαν θετικοί στο υποστέλεχος 
Β. 1.621 του !>ARS-CoV-2, που αρχικά ταυ- 
τοποιήθηκε στην Κολομβία, τις τελευταίες 
εβδομάδες έχει εντοπιστεί στις ΗΠΑ, όμως 
τα κρούσματά του στην Ευρώπη παραμένουν 
έως τώρα αρκετά σπάνια. Το Ευρωπαϊκό Κέ-

Εΐχαν υποκείμενα, προσβλήθηκαν 
από υποσιέλεχοε ίου κορονοϊού

ντρο Πρόληψης και Ελέγχου Νόσων (ECDC) 
χαρακτήρισε το υποστέλεχος Β. 1.621 ως μορ
φή της παραλλαγής Κάππα του νέου κορονο- 
ϊού, όχι παραλλαγή το ίδιο.

Οι επτά άνθρωποι που υπέκυψαν στον οί
κο ευγηρίας της πόλης Τσάφεντεμ, όχι μακριά 
από τις Βρυξέλλες, «είχαν στην πλειονότητά 
τους σοβαρά προβλήματα υγείας» επισήμανε 
ο Μάχεκ Φαν Ρανστ, ιολόγος στο Πανεπιστή

μιο της Λέιβεν, ο οποίος υπέβαλε σε εξετάσεις 
τα δείγματα που συλλέχθηκαν. «Είναι ανησυ
χητικό» αναγνώρισε ο κ. Φαν Ρανστ, αναφε- 
ρόμενος στο ότι τα θύματα είχαν εμβολιαστεί 
πλήρως, χωρίς όμως να διευκρινίσει πότε εί
χε ολοκληρωθεί ο εμβολιασμός τους. Δεν εί
ναι γνωστό μέχρι στιγμής στους επιστήμονες 
αν το υποστέλεχος Β. 1.621 είναι πιο μεταδο
τικό από άλλα υποστελέχη ή παραλλαγές του 
νέου κορονοϊού, σύμφωνα με τον ίδιο. Πά
ντως στο Βέλγιο, στο Β. 1.621 αναλογεί λιγό
τερο από το 1°/ο των γνωστών κρουσμάτων 
του SARS-CoV-2.



3;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  «Φρένο» για την τρίτη δόση του εμβολίου βάζει η
ρυθμιστική αρχή της Ε.Ε.

Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 3 Ημερομηνία
έκδοσης:

09-08-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

280.61 cm² Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«Φρένο» για την τρίτη δόση του εμβολίου 
βάζει η ρυθμιστική αρχή ms Ε.Ε.
ΦΡΕΝΟ... στους ειδικούς της κυβέρνησης 
βάζει η αρμόδια ρυθμιστική αρχή της Ευρω
παϊκής Ένωσης αναφορικά με την χορήγηση 
και τρίτης δόσης αρχής γενομένης από τους 
πιο ευάλωτους, καθώς ξεκαθάρισε πως τα 
στοιχεία που υπάρχουν έως τώρα δεν είναι 
αρκετά για να υπάρξει σύσταση για ενισχυ- 
τικές δόσεις εμβολίων κατά του κορωνοϊού.

Το τελευταίο χρονικό διάστημα γίνεται 
μεγάλη συζήτηση με τους «ειδικούς» της κυβέρ
νησης μάλιστα να πρωτοστατούν (άραγε με 
τι στοιχεία) αναφορικά με την 3η δόση και 
την ανοσία που προσφέρουν τα εμβόλια ενώ 
μάλιστα είχαν βγάλει και χρονοδιάγραμμα! 
Παρόλα αυτά δεν έχει γίνει κάποια έρευνα που 
να αποδεικνύει πως είναι ασφαλές η 3η δόση, 
κάτι που σημαίνει πως οι εταιρείες θα κάνουν 
τις μελέτες τους πάνω σε ανθρώπους στους 
οποίους είχαν υποσχεθεί οι εταιρείες «ελευθε
ρία» και αυτό έρχεται σήμερα και το επιβεβαι
ώνει ο ΕΜΑ. Ο X. Γώγος είχε μιλήσει για αντί
στροφη μέτρηση για τρίτη δόση του εμβολίου, 
ενώ «εντός του Αυγούστου περιμένουμε να μας

ενημερώσει η Επιτροπή για το πότε θα ξεκινή
σει η χορήγηση της τρίτης δόσης στους υγειο
νομικούς», είχε αναφέρει η πρόεδρος της Ενω
σης Ιατρών Νοσοκομείων Αθηνών - Πειραιώς 
Ματίνα Παγώνη, ενώ οι δηλώσεις των ορισμέ
νων από την κυβέρνηση ειδικών για τον κορω- 
νοϊό σχετικά με την τρίτη δόση δεν έχει τέλος. 
Έτσι ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός Φαρμά
κων (ΕΜΑ) που στα μέσα Ιουλίου είχε πει 
ότι χρειάζονται περισσότερα στοιχεία πριν 
μπορέσει να κάνει σύσταση για ενισχυτικές 
δόσεις, ωστόσο, οι μεγαλύτερες χώρες της 
ΕΕ, η Γερμανία και η Γαλλία, προχωρούν 
τα σχέδιά τους να χορηγήσουν ορισμένες. 
«Είναι προς το παρόν πολύ πρώιμο να επιβε
βαιώσουμε αν και πότε θα χρειαστεί μια ενι- 
σχυτική δόση εμβολίων κατά της COVID-19, 
επειδή δεν υπάρχουν ακόμη αρκετά στοιχεία 
από τις εμβολιαστικές εκστρατείας και τις μελέ
τες που είναι σε εξέλιξη προκειμένου να κατα
λάβουμε πόσο θα κρατήσει η προστασία από 
τα εμβόλια» ξεκαθάρισε σήμερα ο ΕΜΑ.

Ο Οργανισμός ανέφερε επίσης ότι συνερ

γάζεται με τις εταιρείες παρασκευής των εμβο
λίων ώστε «να συζητήσουν σχέδια δημιουργί
ας δεδομένων που θα υποστηρίζουν ενισχυ- 
τικές δόσεις».

Μάλιστα, Modema και Pfizer δεν διστά
ζουν να υποστηρίξουν ανοιχτά την άποψή τους 
πως ο κόσμος θα χρειαστεί σύντομα ενισχυτι- 
κές δόσεις προκειμένου να διατηρήσει υψη
λά επίπεδα ανοσίας.

Από πλευράς του, ο Παγκόσμιος Οργα
νισμός Υγείας είναι επίσης αρκετά προσε
κτικός σχετικά με την έλλειψη δεδομένων:

«Εξακολουθούμε να μην γνωρίζουμε πώς, 
πότε και αν θα υπάρξει ανάγκη για μια ενισχυ- 
τική δόση» είπε σήμερα ένας εκπρόσωπος σε 
συνέντευξη Τύπου.

Οπως πρόσθεσε, μπορεί να υπάρξουν 
για συγκεκριμένες ομάδες με συγκεκριμέ
νες ιατρικές παθήσεις που θα χρειαστούν κι 
άλλη δόση, «αλλά σε αυτό το στάδιο καλού
με πραγματικά, όπως κάναμε από την έναρ
ξη των εμβολιασμών, να μοιραστούμε δόσεις 
εκεί όπου μπορούμε».
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1  Συνδυασμός μονοκλωνικών μειώνει τον κίνδυνο
από τον Covid

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 22 Ημερομηνία
έκδοσης:

09-08-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

208.57 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Συνδυασμ08 μονοκλωνικών μειώνει τον κίνδυνο από τον Covid
ΟΣΟ ΤΟ ΖΗΤΟΥΜΕΝΟ της ανθρωπότη
τας είναι ένα φάρμακο που θα αντιμετω
πίζει τον κορονοϊό, κάθε εμπεριστατωμέ
νη έρευνα βάζει ένα λιθαράκι στον δρό
μο που οδηγεί έξω από το τούνελ. Αυτή 
τη φορά Ελληνες επιστήμονες δημοσίευ
σαν μελέτη που αναφέρει πως ο κίνδυνος 
νοσηλείας ή θανάτου σε άτομα αυξημένου 
κινδύνου για σοβαρή νόσο Covid-19 μει
ώνεται από τον συνδυασμό μονοκλωνικών 
ανησωμάτων REGEN-COV, που περιλαμ
βάνει τα μονοκλωντκά αντισώματα κασιρι- 
βιμάμπη και ιμντεβιμάμπη, που στοχεύουν 
ειδικά την περιοχή πρόσδεσης του υποδο
χέα της πρωτεΐνης S του κορονοϊού.

Οι γιατροί της θεραπευτικής Κλινι
κής της Ιατρικής Σχολής του Εθνικού και 
Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών 
Θεοδώρα Ψαλτοπούλου, Γιάννης Ντάνα- 
σης, Πάνος Μαλανδράκης και ο πρύτα

νης του ΕΚΙΙΑ θάνος Δημόπουλος συνο
ψίζουν τα ευρήματα πρόσφατης μελέτης 
των Meagan Ρ. 0’ Brien και συνεργατών 
που δημοσιεύτηκε στην έγκριτη επιστη
μονική επιθεώρηση «The New England 
Journal of Medicine» (DOI: 10.1056/ 
NEJMoa2109682).

Μελέτη
Οι συμμετέχοντες τυχαιοποιήθηκαν σε 
αναλογία 1 προς 1 και έλαβαν μία άπαξ δό
ση REGEN-COV 1200mg ή εικονικό φάρ
μακο. Οι συμμετέχοντες ήταν τουλάχιστον 
12 ετών και εντάχθηκαν στη μελέτη εντός 
96 ωρών από την επαφή τους με ενδοοι- 
κογενειακό κρούσμα Covid-19. Η χορήγη
ση του συνδυασμού μονοκλωνικών αντι
σωμάτων ένανπ του SARS-CoV-2 οδήγη
σε σε μείωση του σχετικού κινδύνου ου- 
μπτωμαυκής νόσου κατά 81,4°/ο.

Κατά τη διάρκεια της 2ης έως την 4η 
εβδομάδα από την ένταξη στη μελέτη δύο 
από τους 753 συμμετέχοντες που έλαβαν 
REGEN-COV (0,3°/ο) και 27 από τους 752 
συμμετέχοντες που έλαβαν εικονικό φάρ
μακο (3,6%) είχαν συμπτωμαηκή λοίμωξη 
Covid-19 (μείωση του σχετικού κινδύνου 
κατά 92,6%).

Ιδιαίτερα σημαντικό είναι το γεγονός 
ότι ο συνδυασμός μονοκλωνικών αντι
σωμάτων REGEN-COV οδήγησε σε μείω
ση τόσο των συμπτωμαπκών όσο και των 
ασυμπτωματικών λοιμώξεων κατά 66,4% 
(μείωση του σχετικού κινδύνου).

Επιπλέον, μεταξύ όσων εμφάνισαν 
συμπτωμαηκή λοίμωξη ο διάμεσος χρό
νος διάρκειας των συμπτωμάτων ήταν 1,2 
εβδομάδα για όσους έλαβαν το REGEN- 
COV και 3,2 εβδομάδες για όσους έλαβαν 
το εικονικό φάρμακο!



5;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Πάνω από τη «βάση» οι εμβολιασμοί στα νησιά
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 1,50-51 Ημερομηνία

έκδοσης:
09-08-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

803.25 cm² Κυκλοφορία: 13695

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΔΕΚΑΠΕΝΤΑΥΓΟΥΣΤΟΣ
Οχυρωμένα νησιά 
από τον κορωνοϊό

Σ. 50-51
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1  Πάνω από τη «βάση» οι εμβολιασμοί στα νησιά
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 1,50-51 Ημερομηνία

έκδοσης:
09-08-2021

Πάνω από 
τη «βάση» 
οι εμβολιασμοί 
στα νησιά
Ποιοι προορισμοί είναι περισσότερο 
«οχυρωμένοι» ενόψει Δεκαπενταύγουστου 

Συστάσεις από ns τοπικέ5 αρχές για 
ολοκλήρωση της εμβολιασπκής διαδικασίας

ΤΗΣ ΜΑΡΙΑΣ ΜΟΥΡΕΛΑΤΟΥ

Μ
ια ανάσα πριν αρχίσουν οι καμπάνες 
των ιερών ναών να σημαίνουν κα- 
λώντας τον κόσμο να γιορτάσει στα 
ελληνικά νησιά την Κοίμηση της Θεοτόκου 

και προτού πάρουν όλοι το καράβι για το κα
θιερωμένο μάζεμα γύρω από το τραπέζι του 
Δεκαπενταύγουστου, η πανδημία συνεχίζει να 
είναι πανταχού παρούσα και μόνος σύμμαχος 
όλων παραμένει το εμβόλιο. Με τα περισσό
τερα νησιά να κινούνται λίγο πάνω από το 
50% στην ολοκλήρωση των εμβολιασμών 
και με τις δύο δόσεις, οι τοπικές αρχές δεν 
σταματούν να καλούν τον κόσμο να σπεύσει 
να θωρακιστεί άμεσα.

Από τα Χανιά που, λόγω αυξημένου 
επιδημιολογικού φορτίου (+69%), από την 
Παρασκευή 6 Αυγούστου, βρίσκονται σε κα
θεστώς μίνι λοκντάουν, όλοι, εν όψει Δεκα
πενταύγουστου, αναμένουν να βγει λευκός 
καπνός από την Επιτροπή Λοιμωξιολόγων, 
την Παρασκευή 13 Αυγούστου, που επανα- 
ξιολογούνται τα έκτακτα μέτρα. «Τα Χανιά 
παραμένουν ένας ενεργός προορισμός παρά 
τους περιορισμούς που έχουν επιβληθεί», λέει 
στα «ΝΕΑ» ο δήμαρχος Χανίων, Παναγιώτης 
Σημανδηράκης. «Αυτό που οφείλουμε όλοι 
είναι να συμμορφωθούμε απολύτως στα μέτρα 
των ειδικών και, κυρίως, να ολοκληρώσουμε 
τάχιστα την εμβολιαστική διαδικασία. Πλέον 
μιλούν οι αριθμοί. Από τους 30 νοσηλευόμε
νους, μόνο ένας ή δύο έχουν εμβολιαστεί, η 
πλειονότητα είναι μη εμβολιασμένοι. Πρέπει 
όλοι να κάνουν το εμβόλιο για να προστατεύ
σουν τον εαυτό τους, τους γύρω τους αλλά 
και τη λειτουργία της κοινωνίας. Ελπίζω ότι 
όλοι θα προσπαθήσουν έτσι ώστε τα στοιχεία 
που θα προκύψουν να μας επιτρέψουν να 
επιστρέφουμε σε μια κανονικότητα».

ΠΟΣΟΣΤΑ ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΩΝ. Πάνω από τη 
βάση ως προς τα επίπεδα εμβολιασμού κι
νούνται τα περισσότερα από τα νησιά που θα 
υποδεχθούν τους επισκέπτες της αργίας του

Δεκαπενταύγουστου. Στην Κρήτη, το Ρέθυμνο 
πρωτοπορεί (85,3%) και ακολουθούν το Λασίθι 
(60,8%), τα Χανιά (54,2%) και το Ηράκλειο 
με 46,3%. Ωστόσο, λόγω της ευελιξίας που 
προσφέρει η επιλογή Τ.Κ. στην πλατφόρμα 
εμβολιασμού, μερικά αποτελέσματα είναι σχε
τικά. Οπως συμβαίνει σε περιοχές με υψηλή 
επισκεψιμότητα που εμφανίζουν ποσοστά 
πάνω από τον αριθμό των μόνιμων κατοίκων, 
όπως η Θήρα (117,6%), η Μύκονος (126,4%), η 
Μήλος (172,1%) η Κέα-Κύθνος (112,8%) και 
η Πάρος (96,3%). Στις υπόλοιπες Κυκλάδες, 
τα επίπεδα εμβολιασμού κινούνται ιδιαίτερα 
υψηλά: Σύρος 69,7%, Νάξος 63,9%, Ανδρος 
63,8% και Τήνος 63,7%. Στα Επτάνησα, πρώ
τη σε «τσιμπήματα» η Λευκάδα (83,8%) και 
ακολουθούν: Ιθάκη (61,9%), Ζάκυνθος (59%), 
Κέρκυρα (56,5%) και Κεφαλονιά (55,8%). 
Η Περιφέρεια Νήσων αγγίζει το 66,2%, οι 
Σποράδες το 60,8%, ενώ η Ικαρία φτάνει το 
60,7%. Στο Β.Α. Αιγαίο, εκτός από τη Σάμο 
που μόνο το 47,2% έχει εμβολιαστεί πλήρως, 
τα υπόλοιπα νησιά ανεβάζουν στροφές με 
τη Θάσο στο 66,2%, τη Χίο στο 58,2% και τη 
Λήμνο με 56,7%.

ΡΟΔΟΣ. Στα Δωδεκάνησα, πρώτη η Κάλυμνος 
(81,9%). Ακολουθεί η Κως (69,6%) ενώ στη 
Ρόδο, που βρίσκεται σε «πορτοκαλί» συναγερ
μό το ποσοστό πλήρως εμβολιασμένων είναι 
μόλις 55,4%. Η ροδίτισσα αντιπεριφερειάρχης 
Υγείας Ν. Αιγαίου, Χαρούλα Γιασιράνη, που 
εδώ και ένα μήνα «τρέχει» τη δική της καμπά- 
νια εμβολιασμού στην Π.Ε. Δωδεκανήσου, 
καταγγέλλει στα «ΝΕΑ» σημάδια χαλαρότητας 
από Ελληνες και ξένους επισκέπτες. «Προσπα
θούμε να πείσουμε με κάθε τρόπο τον κόσμο 
να εμβολιαστεί. Είναι το μοναδικό όπλο που 
διαθέτουμε. Η διασπορά του ιού γίνεται από 
τη μη εφαρμογή των μέτρων. Αυτό συμβαίνει 
και στη Ρόδο και σε όλα τα νησιά. Είναι όλοι 
χαλαροί με αποτέλεσμα τα κρούσματα να 
αυξάνονται. Προσοχή, προσοχή, προσοχή: 
τηρούμε τα μέτρα, δεν χαλαρώνουμε γιατί η 
πανδημία είναι εδώ».
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1  Πάνω από τη «βάση» οι εμβολιασμοί στα νησιά
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 1,50-51 Ημερομηνία

έκδοσης:
09-08-2021

Οχυρωμένα (i>s 
npos τα επίπεδα 
εμβολιασμού είναι 
τα περισσότερα 
από τα νησιά που 
θα υποδεχθούν 
tous επισκέπτεβ 
τηβ αργίαβ του 
Δεκαπενταύγουστου
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1  Αυξήθηκαν κρούσματα και διασωληνωμένοι
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 51 Ημερομηνία

έκδοσης:
09-08-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

98.06 cm² Κυκλοφορία: 13695

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Αυξήθηκαν 
κρούσματα και 
διασωληνωμένοι
Για χθεβ ο ΕΟΔΥ ανακοίνωσε 
1.852 νέα κρούσματα, 17 
νέουε θανάτουε και 204 
διασωληνωμένουε (62,3% 
άνδρεε), αριθμόε που συνεχώε 
αυξάνεται. Από τα 1.852 
νέα κρούσματα, τα 24 είναι 
εισαγόμενα εκ των οποίων τα 9 
εντοπίστηκαν κατόπιν ελέγχων 
otis πύλεε εισόδου τηε χώραε. 
Ο συνολικόε αριθμόε των 
κρουσμάτων πλέον ανέρχεται 
σε 514.192 (51,2% άνδρεε) 
και ο συνολικόε αριθμόε των 
θανάτων από την έναρξη τηε 
επιδημίαε σε 13.075 (95,2% 
με υποκείμενο νόσημα και 
ηλικία άνω των 70 ετών). Οι 
204 διασωληνωμένοι έχουν 
διάμεση ηλικία 65 έτη ενώ το 
82,4% έχει υποκείμενο νόσημα 
και είναι άνω των 70 ετών.
Ωε προε τα νέα κρούσματα, 
η διάμεση ηλικία τουε είναι 
40 έτη ενώ η διάμεση ηλικία 
των θανόντων τα 78 έτη. Ωε 
προε την κατανομή των νέων 
κρουσμάτων ανά Περιφερειακή 
Ενότητα, πρώτη παραμένει 
η Αττική και ακολουθεί η 
Κρήτη με 301 κρούσματα, η 
Θεσσαλονίκη με 152 και η 
Ρόδοε με 60 κρούσματα.
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1  ’Έγγραφο υγειονομικής υπηρεσίας προετοιμάζει γιά
έπιστράτευση!

Πηγή: ΕΣΤΙΑ Σελ.: 1,3 Ημερομηνία
έκδοσης:

09-08-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

233.54 cm² Κυκλοφορία: 1080

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

’Έγγραφο υγειονομικής 
υπηρεσίας προετοιμάζει 

γιά έπιστράτευση!
ΕΡΩΤΗΜΑΤΑ δημιουργεί υπηρεσιακό έγγραφο πού 
άναφέρεται στήν καταγραφή υγειονομικού προσωπι
κού με άμεση άναφορά στίς περιπτώσεις έπιστρατεύ- 
σεως καί κρίσεως ή πολέμου. Συγκεκριμένος, ή 5η 
' Υγειονομική Περιφέρεια Θεσσαλίας Στερεας'Ελλά- 
δος καί Εύβοιας, μέ έγγραφο μέ τόν χαρακτηρισμό

Συνέχεια στήν σελ. 3
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1  ’Έγγραφο υγειονομικής υπηρεσίας προετοιμάζει γιά έπιστράτευση!
Πηγή: ΕΣΤΙΑ Σελ.: 1,3 Ημερομηνία

έκδοσης:
09-08-2021

*Έγγραφο 
υγειονομικής 

υπηρεσίας 
προετοιμάζει 

γιά
επιστράτευση!

Συνέχεια ώτότήνσελ. 1

«ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΑ ΕΠΕΙΓΟΝ», 
καί τό όποιο εστάλη στίς 3 
Αύγουστου σέ δλα τά νοσοκο
μεία καί τά Κέντρα' Υγείας (συ- 
μπεριλαμβανομένων καί των 
παλαιοτέρων μονάδων υγεί
ας) της γεωγραφικής άρμοδιό- 
τητός της ζητεί κατάσταση μέ 
τά ονόματα υπαλλήλων πού θά 
εξαιρεθούν σέ περίπτωση έπι- 
στρατεύσεως.

Στό έγγραφο, στό όποιο άνα- 
φέρεται ώς «Σχετικό» έμπιστευ- 
τικό έγγραφο τής 29ης Ιουνίου 
2021, άναφέρεται μεταξύ άλλων: 
«Διευκρινίζουμε πώς στό excel 
πού σάς έχει σταλεί θά πρέπει 
νά συμπληρώσετε τά ονόμα
τα εκείνων των υπαλλήλων σας 
πού σέ περίπτωση επιστράτευ
σης θέλετε νά εξαιρεθούν άπό 
αύτή, καθώς ή παραμονή τους 
στίς δομές ύγείας κρίνεται απα
ραίτητη σέ περίοδο κρίσης ή πο
λέμου.». Σημειώνεται ότι ή προ
θεσμία γιά νά συμπληρωθούν οί 
λίστες μέ τά ονόματα ιατρών καί 
νοσηλευτών έληξε άπό τήν πε
ρασμένη Παρασκευή, πού ση
μαίνει δτι οί ύπεύθυνοι κάθε νο
σοκομείου καί Κέντρου Ύγεί
ας έχουν ήδη έπιλέξει ποιοι θά 
εξαιρεθούν καί θά παραμείνουν 
στίς δομές ύγείας σέ περίπτωση 
κρίσεως ή πολέμου!
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1  ΣΟΥΠΕΡ ΣΚΑΝΔΑΛΟ ΜΕ ΠΛΑΣΤΑ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ
ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΥ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ

Πηγή: ONTIME Σελ.: 12 Ημερομηνία
έκδοσης:

09-08-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

411.23 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΣΟΥΠΕΡ ΣΚΑΝΔΑΛΟ ΜΕ ΠΛΑΣΤΑ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΥ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ
Υποθέσεις έκδοσης πλαστών πιστο
ποιητικών εμβολιασμών από γιατρούς 
απασχολούν το υπουργείο Υγείας, 
αλλά και τις αστυνομικές αρχές στην 
Κύπρο. Το κουβάρι του σκανδάλου 
άρχισε να ξετυλίγεται όταν μέλη της 
οικογένειας 41χρονου, ο οποίος νο
σηλεύεται διασωλη μένος στην Εντα
τική με COVTD-19, κατήγγειλαν στην 
αστυνομία πως συγκεκριμένος για
τρός εξέδωσε στο εν λόγω πρόσωπο 
πλαστό πιστοποιητικό εμβολιασμού. 
Ο ιατρός συνελήφθη, ενώ, σύμφωνα 
με τα ευρήματα της αστυνομίας, ο 
53χρονος φαίνεται να εξέδωσε πλαστό 
πιστοποιητικό εμβολιασμού σε του
λάχιστον άλλον ένα ασθενή, ο οποίος 
επίσης νοσηλεύεται στο νοσοκομείο. 
Σύμφωνα με πληροφορίες της DW, 
η περίπτωση του 53χρονου γιατρού 
δεν είναι η μόνη, αφού ενώπιον του 
υπουργείου Υγείας βρίσκονται και 
άλλες καταγγελίες σχετικά με την έκ
δοση πλαστών πιστοποιητικών εμβο
λιασμού. Οι ίδιες πληροφορίες αναφέ
ρουν ότι το αρμόδιο υπουργείο έδωσε 
στοιχεία στην αστυνομία για άλλους 
τρεις γιατρούς, εκ των οποίων οι δύο

στη Λεμεσό και ο ένας στην Πάφο. 
Παρά το ότι οι καταγγελίες βρίσκο
νται στα χέρια της αστυνομίας εδώ και 
ένα μήνα, φαίνεται πως η διερεύνη- 
σή τους θα αρχίσει σήμερα υπό την 
πίεση που ασκείται λόγω της αποκά
λυψης του σκανδάλου. Στο μεταξύ ο 
Παγκύπριος Ιατρικός Σύλλογος εξε
τάζεις καταγγελίες που βρίσκονται 
ενώπιον του και θέλουν γιατρούς ή 
επαγγελματίες Υγείας να παρακινούν 
πολίτες να μην εμβολιαστούν προβάλ- 
λοντάς τους ψευδή δεδομένα για τον 
εμβολιασμό.
Η ύπαρξη αντιεμβολιστών γιατρών 
που παρακινούν πολίτες να μην εμ
βολιαστούν, με αποτέλεσμα κάποιοι 
εξ αυτών να καταλήγουν στα νοσο
κομεία, απασχολεί έντονα το υπουρ
γείο Υγείας, το οποίο σκέφτεται να 
επαναφέρει το θέμα του υποχρεωτι
κού εμβολιασμού υγειονομικών ενώ
πιον του υπουργικού συμβουλίου. 
Σκέψεις για υποχρεωτικό εμβόλιο 
σε υγειονομικούς επανέρχονται και 
λόγω της αύξησης των κρουσμάτων 
σε οίκους ευγηρίας με ανεμβολία- 
στους εργαζομένους.
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1  Φόβοι για νέα μετάλλαξη ακόμη πιο ισχυρή
Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 11 Ημερομηνία

έκδοσης:
09-08-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

470.53 cm² Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Φόροι για νέο μετάΡΡαξη 
ακόμη ηιο ισχυρό
Ν

έες εξελίξεις μέσα στο χειμώνα για 
την πανδημία φοβούνται οι ειδικοί. 
Φόβοι ότι έρχεται νέα μετάλλαξη πιο 
ισχυρή, όσο εξαπλώνεται η Δέλτα. «Τα πράγ

ματα θα χειροτερέψουν με τον κορωνοϊό, αν 
και είναι δύσκολο να φανταστούμε μια κατά
σταση πιο τρομερή από την τρέχουσα έξαρση”, 
τόνισε ο δρ Άντονι Φάουτσι, για να προσθέσει: 
«Βλέπουμε νέα ταλαιπωρία στο μέλλον επει
δή βλέπουμε τα κρούσματα να ανεβαίνουν». 
Οι ειδικοί προτείνουν ότι 
οι ΗΠΑ χρειάζονται ποσο
στό εμβολιασμού 90% για 
να επιτύχουν την ανοσία 
της αγέλης, δεδομένης της 
έντονης μεταδοτικότητας 
της Δέλτα.

Εάν αυτό δεν συμβεί, 
δήλωσε ο Φάουτσι στο 
CNBC, ο ιός θα συνεχί
σει να εξαπλώνεται κατά 
τη διάρκεια του φθινοπώ
ρου και του χειμώνα - δίνο- 
ντάς του «μεγάλη ευκαιρία» 
να αναπτύξει μια άλλη, χει
ρότερη μετάλλαξη.

Όσο ένας ιός εξαπλώ
νεται, μπορεί να μεταλλα
χθεί και να δημιουργήσει 
πιο επικίνδυνες μεταλλάξεις. Και ενώ τα εμβό
λια Covid που χρησιμοποιούνται φαίνεται να 
λειτουργούν καλά ιέναντι των τρεχουσών παραλ
λαγών, «θα μπορούσε να υπάρχει μια νέα μετάλ
λαξη που θα βάλει στην άκρη Δέλτα», δήλω
σε ο Φάουτσι στο McClaOtchy. Εάν εμφανιστεί 
μια παραλλαγή πιο ανθεκτική στα εμβόλια, οι 
άνθρωποι θα χρειαστούν ενισχυτικά εμβόλια. 
Χώρες όπως το Ισραήλ, η Γερμανία και η Γαλλία 
έχουν ήδη αρχίσει να χορηγούν τρίτες δόσεις 
εμβολίων mRNA ως ενισχυπκές.

«Η ανησυχία είναι ότι κάτι καινούργιο 
πρόκειται να εξελιχθεί, ονομάστε το Έψι

λον ή όπως αλλιώς θέλετε, και πρέπει να το 
παρακολουθούμε πολύ προσεκτικά», δήλωσε ο 
Δρ ΕζεκίλΤζ. Εμανουέλ, αντιπρόεδρος παγκό
σμιων πρωτοβουλιών και συν-διευθυντής του 
Health Transformation Institute στο Πανεπι
στήμιο της Πενσυλβάνια.

Τα πλήρη lockdown του περασμένου έτους 
είναι απίθανο να επιστρέψουν επειδή η προ
σφορά εμβολίων της χώρας είναι ισχυρή και οι 

ειδικοί γνωρίζουν περισ
σότερα τώρα για τον τρό
πο με τον οποίο εξαπλώ
νεται ο Covid, δήλωσε 
ο δρ. Φάουτσι στο ABC. 
Η μάσκα και η κοινω
νική αποστασιοποίηση 
μπορεί να επανέλθουν. 
Η παραλλαγή Δέλτα 
«είναι μια προειδοποί
ηση που μας λέει ότι ο ιός 
εξελίσσεται, αλλά είναι 
επίσης και μια έκκληση 
για δράση, να κάνου
με κάτι πριν εμφανι
στούν πιο επικίνδυνες 
παραλλαγές», πρόσθεσε 
ο Ράιαν, ο οποίος είναι 
επικεφαλής της υπηρεσί
ας αντιμετώπισης εκτά

κτων καταστάσεων του ΠΟΥ. «Τα ίδια μέτρα 
που έχουμε χρησιμοποιήσει και στο παρελθόν 
θα σταματήσουν τον ιό», επέμεινε.

«Κατά μέσο όρο, ένας άνθρωπος που φέρει 
τον ιό αυτόν θα μολύνει περισσότερους, εκτός 
και αν τον εμποδίσουμε, συνεχίζοντας να εφαρ
μόζουμε μέτρα που περιορίζουν τη μετάδοση, 
όπως την τήρηση των αποστάσεων, τη χρήση 
μάσκας, την υγιεινή των χεριών, να φροντί
ζουμε ότι δεν θα περνάμε πάρα πολύ χρόνο 
σε χώρους με κακό εξαερισμό μαζί με πολλά 
άτομα και να τηρούμε όλα τα μέτρα που έχουμε 
αναφέρει τόσες πολλές φορές», τόνισε ο ίδιος.

Αν 6εν υπάρξει 
ανοσία της τάξης 
του 90% τότε ο ιός 
θα συνεχίσει να 
εξαπλώνεται το 
φθινόπωρο και τον 
χειμώνα, ο οποίος 
θα αναπτυχθεί σε 
χειρότερη μετάλλα&ι 
λέει ο Φάουτσι
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1  Ισχυρά σημάδια ανάκαμψης της πανδημίας
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 18 Ημερομηνία

έκδοσης:
09-08-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

430.58 cm² Κυκλοφορία: 13695

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΓΝΩΜΗ

ΤΗΣ Apos
ΒΑΡΒΑΡΑΣ
ΓΕΩΡΓΟ-
ΠΟΥΛΟΥ

Παν&ημία
χαύνος πριν,tp&vt

Ισχυρά σημάδια ανάκαμψης ms πανδημίας

(2/8 - 8/8/2020)
Την άνοιξη ήταν γενική η εκτίμηση ότι η πανδημία θα υποχωρήσει το καλοκαίρι λόγω των υψηλών 
θερμοκρασιών και θα επανέλθει το φθινόπωρο. Αλλη μια πρόβλεψη για τον κορωνοϊό διαψεύδεται: 
ο Αύγουστος καταγράφεται σε πολλές δυτικές, και όχι μόνο, χώρες ως ο μήνας ανάκαμψης της πανδημίας.

Σ
τις 2 Αύγουστού, στο Βέλγιο, την 
ευρωπαϊκή χώρα με τη μεγαλύτε
ρη - τότε - πληθυσμιακή αναλο
γία θανάτων, σημειώνεται νέα αύξηση 

των κρουσμάτων. Στις ΗΠΑ οι νεκροί 
ξεπερνούν τους 160.000 και στη Γαλλία 
καταγράφεται ο μεγαλύτερος ημερήσιος 
αριθμός κρουσμάτων (2.646) από τα τέλη 
Μαΐου. Στην Ελλάδα, όπου τα κρούσματα 
αυξάνονται και πάλι, απαγορεύονται 
ρητά οι όρθιοι πελάτες σε όλα τα κέντρα 
διασκέδασης και τίθεται όριο συμμετοχής 
(100 άτομα) στις κοινωνικές εκδηλώσεις.

Στις 3 Αύγουστού, ο γάλλος πρωθυ
πουργός Καστέξ καλεί τους συμπολίτες 
του σε εγρήγορση για να μην επιβληθεί 
νέα γενική καραντίνα. Ραγδαία είναι η 
αύξηση κρουσμάτων και θανάτων σε 
Φιλιππίνες και Αυστραλία. Ο τέως βα
σιλιάς Χουάν Κάρλος εγκαταλείπει την 
Ισπανία λόγω της δικαστικής έρευνας 
για την εμπλοκή του σε σύμβαση με τη 
Σαουδική Αραβία.

Στις 4 Αύγουστου σημειώνεται έκρηξη 
στο λιμάνι της Βηρυτού σε χώρο όπου 
ήταν αποθηκευμένοι 2.750 τόνοι νιτρικού

αμμωνίου. Οι νεκροί είναι τουλάχιστον 
200 και δεκάδες οι αγνοούμενοι. Την 
επομένη κηρύσσεται εθνικό πένθος και 
αρχίζουν οι συλλήψεις αξιωματούχων.

Στις 5 Αύγουστού, στη Σρι Λάνκα δι
εξάγονται οι βουλευτικές εκλογές, που 
είχαν αναβληθεί δύο φορές λόγω της 
πανδημίας. Για πρώτη φορά από την 
άρση της κατάστασης έκτακτης ανάγκης, 
στην Ισπανία ο αριθμός των ημερήσιων 
κρουσμάτων πλησιάζει τα επίπεδα του 
Απριλίου.

Στις 6 Αύγουστού, ο Μακρόν επι
σκέπτεται τον Λίβανο - πρώην γαλλική 
αποικία - και υπόσχεται βοήθεια υπό την 
προϋπόθεση ότι αυτή δεν θα πέσει σε 
χέρια διεφθαρμένων. Στις ΗΠΑ αίρεται 
η ταξιδιωτική οδηγία για αποφυγή τα- 
ξιδιών στο εξωτερικό. Η Αίγυπτος και η 
Ελλάδα υπογράφουν συμφωνία οριοθέ- 
τησης της μεταξύ τους ΑΟΖ. Η Τουρκία 
χαρακτηρίζει άκυρη τη συμφωνία και 
παράλληλα, με νέα navtex, δεσμεύει για 
ασκήσεις περιοχή ανάμεσα σε Ρόδο και 
Καστελλόριζο.

Στις 7 Αύγουστου, στο Ιράκ ανακοινώ

νεται ο μεγαλύτερος ημερήσιος αριθμός 
νέων κρουσμάτων (3.461), ενώ οι νεκροί 
έχουν φθάσει συνολικά τους 5.236. Στη 
Γαλλία καταγράφονται οι μεγαλύτεροι 
αριθμοί κρουσμάτων από τον περασμένο 
Μάιο και στην Ιρλανδία επιβάλλονται 
εκ νέου αυστηρά περιοριστικά μέτρα 
σε τρεις κομητείες. Η Ισπανία (28.503 
νεκροί) - ιδιαίτερα η Καταλωνία, η Αρα- 
γονία και η Χώρα των Βάσκων - ξαναζεί 
την πανδημία. Για δεύτερη συνεχή μέρα 
κινείται σε ιστορικό χαμηλό η τουρκική 
λίρα με τον Ερντογάν να χαρακτηρίζει 
προσωρινή την αστάθεια.

Στις 8 Αύγουστου ανακοινώνεται στο 
Παρίσι η υποχρεωτική χρήση μάσκας 
στους εξωτερικούς χώρους από όλους 
τους πολίτες άνω των 11 ετών. Η επιδεί
νωση της πανδημίας είναι πλέον ορατή 
παντού. Λατινική Αμερική και Καραϊβική 
είναι οι πλέον πληττόμενες περιοχές, 
ξεπερνώντας σε νεκρούς την Ευρώπη 
(213.120 έναντι 212.660 από την έναρ
ξη της πανδημίας). Στην κορυφή του 
θλιβερού απολογισμού είναι η Βραζιλία 
με 100.543 νεκρούς. Στην Αφρική, τη

λιγότερο πληγείσα ήπειρο, ο αριθμός 
των κρουσμάτων ξεπερνά το 1.000.000 
σύμφωνα με τον ΠΟΥ. Στις ΗΠΑ, όπου 
επί μία εβδομάδα χάνουν καθημερινά τη 
ζωή τους πάνω από 1.000 άτομα, ένας 
επτάχρονος χωρίς κανένα υποκείμενο 
νόσημα, γίνεται το νεότερο θύμα της 
πανδημίας στη χώρα. Στον Λίβανο χιλιά
δες εξοργισμένοι με το πολιτικό σύστημα 
διαδηλωτές επιχειρούν να εισβάλουν 
στο Κοινοβούλιο. Τραυματίζονται εκα
τοντάδες άτομα και χάνει τη ζωή του 
ένας αστυνομικός.

Ο
σο προχωρά ο Αύγουστος, δι- 
αψεύδεται η γνωστή ρήση ότι 
τον μήνα αυτόν δεν υπάρχουν 
ειδήσεις. Η πανδημία αλλά και οι πολιτι

κές εξελίξεις γεννούν συνέχεια θλιβερές 
ειδήσεις που αποτελούν απλώς το προ- 
μήνυμα αυτών που θα ακολουθήσουν 
το φθινόπωρο.

Η δρ Βαρβάρα Γεωργοηούλου έχει συγγράφει με 
τον δρα θάνο Παπαϊωάννου Βιβλίο με τίτλο «Ηγε
σία, πολιτική και πανδημία: Η πρώτη αντίδραση σε 
οκτώ χώρεε» (Δεκέμβριοε 2020, εκδ. Σάκκουλα)
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1  Νέο έπι κίνδυνο στέλεχος άπό την Βολιβία
Πηγή: ΕΣΤΙΑ Σελ.: 5 Ημερομηνία

έκδοσης:
09-08-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

140.36 cm² Κυκλοφορία: 1080

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Νέο
έπι κίνδυνο 
στέλεχος 
άπό την 
Βολιβία

Βρυξέλλες-Επτά ηλικιωμέ
νοι, πλήρως εμβολιασμένοι 
αλλά μέ σοβαρά υποκείμενα 
νοσήματα, κατέληξαν σέ οίκο 
ευγηρίας στό Βέλγιο, άφοϋ 
προσεβλήθησαν άπό ύποστέ- 
λεχος τοϋ νέου κορωνοϊοϋ, 
προκαλώντας ανησυχία στις 
υγειονομικές αρχές. Οί επτά 
θανόντες, ηλικίας μεταξύ 80 
καί 90 έτών, βρέθηκαν θετι
κοί στό υποστέλεχος Β. 1.621 
τοΰ SARS-CoV-2, πού αρχικά 
ταυτοποιήθηκε στήν Κολομ
βία, τίς τελευταίες εβδομάδες 
έχει έντοπισθεΐ στίς ΗΠΑ, 
όμως τά κρούσματά του στήν 
Ευρώπη παραμένουν ώς τώρα 
αρκετά σπάνια. Τό Ευρωπα
ϊκό Κέντρο Προλήψεως καί 
Ελέγχου Νόσων (ECDC) χα
ρακτήρισε τό υποστέλεχος 
Β. 1.621 ώς μορφή τής παραλ
λαγής Κάππα τοϋ νέου κορω- 
νοϊοϋ, όχι παραλλαγή τό ίδιο.

Οί έπτά άνθρωποι πού ύπέ- 
κυψαν στόν οίκο ευγηρίας τής 
πόλεως Τσάφεντεμ, όχι μακριά 
άπό τίς Βρυξέλλες, «είχαν στήν 
πλειονότητά τους σοβαρά προ
βλήματα υγείας» έπεσήμανε 
ό Μάχεκ Φάν Ράνστ, ίολόγος 
στό Πανεπιστήμιο τής Λέιβεν, 
ό όποιος υπέβαλε σέ έξετάσεις 
τά δείγματα πού συνελέγησαν. 
«Είναι ανησυχητικό», άνεγνώ- 
ρισε ό κ. Φάν Ράνστ, άναφερό- 
μενος στό ότι τά θύματα είχαν 
έμβολιασθεΐ πλήρως, χωρίς 
όμως νά διευκρινίσει πότε είχε 
ολοκληρωθεί ό έμβολιασμός 
τους. Δέν είναι γνωστό μέχρι 
στιγμής στούς έπιστήμονες έάν 
τό υποστέλεχος Β. 1.621 είναι 
πιό μεταδοτικό άπό άλλα ύπο- 
στελέχη ή παραλλαγές τοϋ νέ
ου κορωνοϊοϋ, σύμφωνα μέ τόν 
ίδιο. Πάντως στό Βέλγιο, στό 
Β. 1.621 αναλογεί λιγώτερο άπό 
τό 1% τών γνωστών κρουσμά
των τοΰ SARS-CoV-2.
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